



欢迎关注  
“四川科协”微信公众号



欢迎关注  
四川科技网

四川省科学技术协会主管、主办

总编辑(代):姚海军

国内统一刊号:C N51-0046

邮发代号:61-71

网址:www.sckjw.com.cn

本期共8版

# 300项技术需求等你来“揭榜”

## 四川首次举办省级“揭榜挂帅”活动

本报讯 11月16日下午,第十届中国(绵阳)科技城国际科技博览会四川省技术需求发布暨“揭榜挂帅”专场活动在绵阳举行,面向全国发布300项技术需求,诚邀全国高校、科研院所创新团队及科研人员前来“揭榜”。

活动现场,“山地齿轨铁路列车运行控制及供电系统关键装备研发”、“东方电气集团东方电机有限公司“基于双碳目标的火电厂循环水泵节能降耗优化研发”等12个重点“揭榜挂帅”项目进行了集中路演,涵盖轨道交通、智能制造、绿色低碳、钒钛稀土等四川省重大科技专项的7个重点项目。这些项目不仅有过亿的项目投入,还将获得一定

额度的地方资金支持。

这是我省首次举办省级“揭榜挂帅”专场活动。线上技术需求合作方面,从全省21个市(州)范围内征集技术合作需求,包括“钠离子电池产品及其关键材料技术的研究”“抗新型冠状病毒Omicron变异株mRNA疫苗的研发技术攻关”“基于煤粉加氧气的钒钛磁铁矿还原连续一体化工艺”等300项,涵盖电子信息、先进材料、装备制造等10余个产业领域80余个专业门类,技术需求方拟投入总经费高达23亿元。

专场活动采取“线上+线下”的方式举行,前期发布300项技术需求后,经过对接洽谈,靶向EBV



计划管理深化改革,不断创新科研项目组织方式,积极探索重大项目“揭榜挂帅”试点。“揭榜挂帅”项目突出结果导向和目标导向,由省科技厅或需求方将急需攻克的关键核心技术张出榜来,不设门槛、不论资排辈,广招天下贤士,谁有本事谁就揭榜。

绵阳市作为科技强省的中坚力量,当前正围绕“重大科技项目攻关、创新主体培育壮大、创新平台能级提升、创新园区提质增效、科技成果转化赋能、协同创新开放合作”等方面,着力打造以市场为主导的“政、产、学、研、用、金”六位一体科技创新链条。

(田明霞)

相关肿瘤的mRNA药物研发技术攻关、玻璃晶化控制技术、基于微波的低功耗均匀群焊技术研究、单组份湿法固化聚氨酯耐黄变粘合剂及固化剂、微生物肥料生产造粒关键技术研究等5个项目进行了现场签约。

据悉,为深化产学研用多要素资源融合,有力促进四川省关键核心技术攻关,近年来,我省持续推动科技

## 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

# 省委宣讲团面向全省科技系统和科技创新领域宣讲党的二十大精神

本报讯 11月15日,省委宣讲团在省科技厅面向全省科技系统和科技创新领域宣讲党的二十大精神。党的二十大代表、省委宣讲团成员、中国核动力研究设计院党委副书记、院长王丛林作宣讲报告。省科技厅党组书记、厅长,省科技创新综合党委书记吴群刚主持会议。

报告会上,王丛林从“深刻把握党的二十大主题”“深刻把握过去5年的工作和新时代10年的伟大变革”“深刻把握开辟马克思主义中国化时代化新境界的历史责任”等各个方面,对党的二十大提出的重要思想、重要观点、重

大战略、重大举措作了全面、深入、系统的阐释解读,结合科技创新工作,就提升原始创新能力,健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,提升国家创新体系整体效能,积极打造科技成果转化产业集群等方面,分享了自己的体会。与会同志一致认为,宣讲报告会主题鲜明、内容全面、阐释深刻,为全省科技系统和科技创新领域党员干部进一步全面学习、准确理解、深刻把握党的二十大精神提供了精准指导。

会议强调,全省科技系统、科技创新领域各级党组织和广大党员干部要将学习宣传贯彻党的二十大精神作为

当前和今后一个时期的首要政治任务。要坚持学深悟透,通过领导干部带头学、基层组织示范学、创新主体踊跃学等多种形式,深刻认识习近平总书记和党中央对科技工作的殷切嘱托和期望要求,深刻认识科技创新在党和国家事业发展中的关键支撑作用,深刻认识新时代新征程上四川科技肩负的职责使命,开展多层次、全覆盖、有特色的学习宣传活动。要强化使命担当,始终胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,突出创新制胜导向,把党的二十大报告擘画的宏伟蓝图,细化为科技创新的“任务书”

“路线图”“时间表”和“施工图”,搭平台、建载体、强攻关、育主体、优环境,团结带领全省广大科技工作者坚定创新自信,勇攀科技高峰,不断为服务国家高水平科技自立自强和我省经济社会高质量发展提供坚实科技支撑。

省科技厅在家厅领导,机关副处级以上党员干部,直属(代管)单位主要负责人,机关青年理论学习小组代表,离退休老同志代表,省市科技创新综合党委负责同志,国家级高新区、科技企业孵化器以及科技企业等科技创新领域党组织代表,科研院所党建联盟代表等参加报告会。(本报记者 马静璠)

## 唱好双城记 共建经济圈

# 潜心学术研究 静待繁花盛开 第三届川渝科技学术大会暨四川科技学术大会23日开幕

本报讯 记者从省科协获悉,由四川省科协、重庆市科协联合举办的第三届川渝科技学术大会暨四川科技学术大会将于11月23日在成都启幕,再次把川渝学术创新的篇章引向深入。

今年6~8月,川渝两地科协在全省、全市范围内同步开展了第三届川渝科技学术大会优秀论文和年度一流科技期刊、年度最具影响力学术活动和年度一流学会的评选工作。其中,评选出优秀论文特等奖4篇、优秀论文一等奖20篇、优秀论文二等奖60篇、优秀论文三等奖100篇。评选出年度一流科技期刊20个、年度最具影响力学术活动20个、年度一流学会20个。

开幕式上,将对评选出的川渝两地优秀论文、年度一流科技期刊、年度最具影响力学术活动和年度一流学会进行隆重发布和颁奖,并邀请四川、重庆4名优秀论文特等奖获奖者在主题报告会上作主旨报告。开幕式当日下午,还将举办理科、工科、农科、医科、交叉学科5场专题报告会,邀请优秀论文获奖代表在科技工作者集中的在蓉高校作专题报告。

据悉,为让川渝两地民众都能享用这场“学术盛宴”,获取前沿的学术成果和先进的科学知识,大会采取线上线下结合的方式举办,在“天府科技云”平台开设专栏,同步直播大会盛况,及时发布大会各项活动。

记者了解到,为助推成渝地区双城经济圈建设,2020年,川渝科协签署全面战略合作框架协议,携手共同创办川渝科技学术大会,以举办大会助力川渝加快建设具有全国影响力的科技创新中心。

立足川渝,扎根西部,川渝英才进一步加强协同、联合攻关,共育科技创新之花。自办会以来,一批批优秀学术论文、川渝一流科技期刊、川渝最具影响力学术活动、川渝一流学会不断涌现,川渝两地专家学者互动更频繁、交流更密切、合作更深入,以自身实际行动,回答了合力建设具有全国影响力的科技创新中心,加快推进国家科技自立自强的时代叩问。

科技自立自强是国家强盛之基,科技协同交流是城际发展之力,借以大会,让我们一起期待广大专家学者在推动川渝学术创新发展、深度融合上大放异彩。(本报记者 曾青瑶)

# 四川五部门联合出台方案 科技支撑黄河流域生态保护和高质量发展

本报讯 日前,省科技厅对标科技部《黄河流域生态保护和高质量发展科技创新实施方案》,会同省自然资源厅、生态环境厅、住建厅、水利厅、省林草局等5部门,出台了《科技支撑四川省黄河流域生态保护和高质量发展行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》统筹提出支撑实现四川黄河流域生态保护与高质量发展战略目标的科技创新行动和保障举措,为水源涵养功能提升、水安全保障、环境污染治理提供有力支撑。

《行动方案》聚焦水源涵养功能提升、水安全保障、环境污染治理、生态产业高质量发展等重点方向,提出了四大创新行动和16项重点任务。

在实施生态系统功能提升科技行动方面,针对四川黄河流域草原生态系统敏感脆弱、自我修复能力不足,草原退化、土地沙化呈蔓延势头的问题,加强生态系统功能维持提升机制研究,开展高寒沼泽湿地生态修复、草原退化沙化治理、区域生态系统固态增汇等关键技术攻关,研发生物防治、生态防治、综合防治草原鼠害防控新技术。

在实施生态保护创新提升行动方面,针对四川黄河流域科技创新平台能级不高,地方人才团队支撑不足和区域协同创新不够的问题,持续推进四川若尔盖高寒湿地生态系统国家野外科学观测研究站等高能级创新平台建设,加强高校院所与地方协同创新;深化川甘青三省交流合作,推动科技成果转化信息、高端人才智库共建共享。

(本报记者 马静璠)

国内统一刊号:CN51-0046  
邮发代号:61-71

全国公开发行  
全国各地邮局均可订阅

全年订价:198元

每周三、五出版  
彩色印刷 每期八版

订阅热线:(028)65059829

新闻热线:(028)65059830

地址:成都市人民南路四段11号省科协七楼

## 欢迎订阅2023年四川科技报

《四川科技报》创刊于1957年,是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊,报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨,围绕四川科技、经济发展战略,解读最新政策,报道新闻热点,竭力为全省科技工作者和广大群众服务,积极推进四川高质量发展。

《四川科技报》为加快发展乡村产业、加强农村生态文明建设、改进乡村治理等方面提供创新举措和典型案例,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。

四川科技网: <http://www.sckjw.com.cn>

邮编:610041

